

Înțelepciune de urmat

Text biblic : **Ioan 14:1-14**

Versetul de aur

Isus i-a zis: "Eu sunt Calea, Adevarul si Viata. Nimeni nu vine la Tatal decat prin Mine. (Ioan 14:6)

Introducere

Textul lecției noastre este la începutul capitolelor din Evanghelia lui Ioan, care se concentrează la cuvintele și acțiunile lui Isus în noaptea dinaintea răstignirii Sale (Ioan 13-18). O mare parte din acest material este învățătura lui Isus dată doar ucenicilor Săi. Marea parte a discursului este despre răstignirea viitoare a lui Isus (Ioan 13:1). Prin ceea ce pare a fi biruința lui Satan asupra lui Isus (Cap13: 21-27;19: 16-30), este de fapt biruința lui Isus asupra Satanei. Deși Isus nu va mai fi prezent așa cum fusese până acum, urmașii săi nu vor fi singuri, pentru că Isus a promis că le va trimite Duhul Sfânt al lui Dumnezeu (14:16,17,26). Prin puterea Duhului, ei vor continua lucrarea pe care Dumnezeu a început-o în Isus (16: 7-14). Această parte a lui Ioan începe când Isus spăla picioarele ucenicilor săi. Aceasta urma să le arate, în parte, că, prin moartea Lui, El, Domnul lor, le va sluji (Ioan 13:1-17). În timp ce Isus se apropia de sfârșit, el s-a rugat pentru urmașii săi, cerându-i Tatălui, în special, ca ei să fie una, întrucât El și Tatăl sunt una (17:6-26). În timp ce au venit să-L aresteze în Grădina Ghetsimani, el s-a predat de bunăvoie unei morți care va elibera pe ucenicii Săi de orice vinovăție (18: 2-9).

Contextul lecției

I. Eu sunt calea (Ioan 14:1)

A. Aveți credința (v 1)

Când ucenicii au văzut cum se desfășoară evenimentele dinaintea morții lui Isus, prima lor reacție a fost să se tulbure (Ioan 14:27). Isus a anticipat că vor avea această reacție, și le-a spus să creadă, conectând credința în Dumnezeu cu credința în El. Aceasta ar veni cam așa: dacă voi aveți credință în Dumnezeu, aveți credință și în Mine.

B. Urmați pe fiul (v 2-3)

Tatăl a planificat ca poporul său să trăiască pentru totdeauna în prezența Lui grijulie. Asigurarea lui Isus este că în familia lui Dumnezeu și în prezența lui Dumnezeu există un loc pentru tot poporul său. Cuvânt "locașuri" se referă la un loc de locuit. Ceea ce vrea să spună Isus nu este faptul că Raiul este un palat, ci că Dumnezeu oferă loc tuturor membrilor împărăției sale. În încercările care urmează, ucenicii vor trebui să se bazeze pe credințioșia lui Dumnezeu. Declarația lui Isus sugerează că pregătirea unui loc pentru cei care-L urmează este o promisiune importantă a grijii continue a lui Dumnezeu. Ei au multe motive pentru a-și pune încrederea în promisiunea lui Dumnezeu. Fiecare etapă a istoriei Israelului a demonstrat credințioșia lui Dumnezeu. Cea mai mare demonstrație a credințioșiei lui Dumnezeu, și anume învierea lui Isus, vine peste câteva zile.

II. Isus dezvăluie calea (v5-7)

A. Întrebarea lui Toma (v5)

Toma este unul dintre primii apostolii (vezi Matei 10: 2-4. Atunci când aud numele său, cei mai mulți creștini se gândesc probabil la el în primul rând ca fiind Toma necredinciosul. (Ioan 20:25) Dar tot Toma este acela dintre ucenici care are curajul să pună întrebări. (Ioan 20:28; Ioan 11:16)

B. Eu sunt răspunsul (v-6-7)

Isus îi răspunde lui Toma cu ceea ce este una din cele mai cunoscute afirmații ale lui Isus în Noul Testament, Isus spune "Eu sunt calea". Acesta poate fi un drum (Matei 22: 9, 10) dar desigur El este „calea lui Dumnezeu”; Matei 22:16). Isus se descrie ca și "ușa". Dumnezeu este sursa a tot ceea ce este adevărat. Cei care se închină lui Dumnezeu trebuie să facă acest lucru în "duh și adevăr" (Ioan 4:24). În Isus adevărul lui Dumnezeu este manifestat suprem (1: 1-5, 14). Nu există un adevăr mai bun sau mai mare decât în El. Tot ceea ce este adevărat vine de la El.

III. Eu sunt Calea (8-14)

A. Dorința lui Filip—arată-ne pe tatăl- (V8)

Până acum apostolul Filip a apărut de trei ori în Evanghelia lui Ioan: de două ori aducând pe Natanael și câțiva greci la Isus (Ioan 1:43-48; 12:20-22) și o dată dînd un răspuns nepotrivit (că nu au destule pâini pentru toți) despre piinile pentru cei ce veniseră să-L asculte pe Isus (6:5-7).

B. Unitatea cu Dumnezeu (v 9-10)

Isus îl mustră lămurindu-l pe Filip că Dumnezeu este unul, deci a vedea pe Dumnezeu Fiul înseamnă a-L vedea pe Dumnezeu Tatăl (2 Corinteni 4: 4). Fiul și Tatăl împărtășesc aceeași natură divină (Evrei 1: 3). Această realizare remarcabilă, i-a determinat pe creștinii care au reflectat asupra Evangheliei să formuleze o înțelegere a lui Dumnezeu numită Treime. Există un singur Dumnezeu. Dar Tatăl și Fiul sunt persoane divine distincte, iar Duhul Sfânt este și El. Dumnezeu este unul în natură, dar trei în persoane, dăruind și primind iubire perfectă fără început sau sfârșit. Tot ceea ce a făcut Dumnezeu își are centrul și punctul culminant în Isus.

C. Lucrările lui Isus (v10)

Ucenicii l-au urmat pe Isus ca învățător, dornici să primească învățătură. Ei ar trebui să-și pună încrederea în el acum, având în vedere umblarea lor anterioară, chiar și atunci când el îi provoacă cu întrebările despre cine este El.

Adevărat, adevărat vă spun, semnaleză începutul unei afirmații importante (ex: Ioan 3: 3; 5:19; 16:23).

D. Credința, cel mai mare lucru (v12-14)

Provocarea pe care o prezintă Isus este ca ucenicii să creadă că lucrările pe care le -a făcut El le vor putea face și ei (comp Matei 21:21). Urmașii lui Isus fac și ei lucruri mari, deoarece sunt împuterniciți de Domnul lor, de Duhul Sfânt și ca răspuns la rugăciunile lor.

CONCLUZII

În Isus din Nazaret, îl vedem pe Dumnezeu! Pe deplin uman și pe deplin Divin, Isus a vorbit și a acționat cu o autoritate care aparține numai lui Dumnezeu. Din acest motiv, urmașii săi au înțeles că Dumnezeu era prezent personal în Isus. A urma calea înțelepciunii lui Dumnezeu înseamnă a urma calea lui Isus,

Ce trebuie să memorăm: Să cunoști pe Fiul înseamnă să cunoști pe Tatăl